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A Csokonai-kör Jókai ünnepe.
(Saját tudósítónktól.)

— máro. 25.
Jól mondá ma Ilerozeg Ferenc:

*A Csokonai-kör ébresztője akart lenni an 
nak a kegyeletnek, amelyet a magyar nemzet­
nek érezni kellene Jókai hallhatatlan szel­
leme irár t. A nagy költő lelkének összes 
sugarait nemzetére pazarolta. Ha életében 
vétett talán valamit, csak önmaga ellen te 
hette, mert nemzete ellen sohasem vétett.“

Aranyszavak ezek, amelyeket minden 
gondolkodás nélkül alá lehet Írni.

A Csokonai-kör Jókai- ünnepélye alkal 
mából hosszasabban lehetne töprengeni a 
felett, hogy a magyar nemzőt, amely nagy­
jai emlékét oly hűen szokta őrizni lelkében, 

mért felejtkezett el annyira Jókairól, aki 
a nagyok között is a legnagyobbak egyike 
volt ?

A kérdésre a közelmúlt idők eseményei 
adják a feleletet.

Jókai halála után felbukkantak a hié­
nák ős hihetetlen dühvei igyekeztek megiób- 
desni habárait. A nemzet egyik része vakon 
hitt a babórtépdesőknek, a másik részét ér­
zéketlenül hagyta, s mindnyájan — elhanya­
golták a kegyeletet.

A Petőfi-társaság, — ma jelentette be 
Herczeg Ferenc, — nagyobb szabású akciót 
indit, hogy a kegyeletet életre ébressze, s a 
költő egyéniségének széles körű ismertetésé­
vel visszalopja a szivekbe a Jókai kultuszt.

A Csokonai kört teljes elismerés illeti 
meg azért, hogy a Petőfi társaság c*»gy 
munkájából részt követelt magának és a kez­
dés dicsőségét.

Hisszük és reméljük, hogy a Jókai- 
kultusz istápolásában rövidesen együttműkö­
dik majd az egész nemzet, a a fővárosban 
hatalmas érc fogja hirdetri, hogy a magyar 
nemzet sohasem felejti el, hogy mivel tar­
tozik nagyjainak.
, . A Csokonai kör Jókai-nnnepélyéro elő- 
-emAQ^es táraasá8 gyűlt össze a „Bika“ 
szánó dísztermében. A terem közepén felál­
lított emelvényen a Csokonai kör tagjai, s 
az ünnepi szónokok foglaltak helyet. Felet • 
uk babérágakkal övezetien Jókai arcképe 
uggött. A jóságos kék szemek olyan barát­

ságosan néztek a hallgatókra....
Az ünnepi ülést öóresi Kálmán, a Cso­

konai kör elnöke nyitotta meg néhány szó­
val Jelezte az ünnepély célját és üdvözölte 

ebrecen nagynevű vendégeit és p többi, — 
ünnepi felolvasókat.
i a a ^,z. e*8® felolvasó a kolló inra fiatal 

T t .kűoyvtárnoka, Oláh Gábor volt, aki 
-Jókai és Debrecen“ címmel érdekes rész- 
6,í ek*imon<*ot* fkainak debreceni idé­
zéseiből s megvilágította azt a szeretetet, u 
mely Jókait irodalmi működésében is Deb 
hoToráMk^2*0 Felolvasását sűrű tapssal

I 1 A tapsok egy része Lampórth Gézát, a 
jeies költőt és Petőfi-társasági tagot illette,

aki Oláh Gábor után helyet foglalt a felol­
vasó asztalnál.

Lampórth Géza meleg hangon néhány7, 
igen hangulatos strófát olvasott fel „Jókai 
emlékezetére.“

Aktualitásuknál fogva is jellemzők a 
következő strófák :

Hol — Elsium magyar ligetében 
(Mert én azt hiszem, ott is külön élnek,
Mint itt e földön, büszke szegénységben, 
Regösei e testvértelen népnek . . .) 
Testvér-szellemek lelkűkhez ölelték 
Az ő gyermeteg örökifjú lelkét . . .

Ott hus-vidám dalosa Debrecennek,
Kunság pacsirtája, Szalonta bánija 
Élén a többi koszorús seregnek :
Komárom fiát szent örömmel várta, 
Koszorújából a tövist kivették 
S dicsőségük trónjára úgy ültették.

Zajos elismerés járt ki Lampórth Gé 
zának a hanaulatos költeményért.

Herczeg Ferencet, az országos nevű 
irőt tüntető szeretettel fogadták a felolvasó 
asztalnál. — Herczeg Ferenc ezúttal nem 
háborgatta kedvelt múzsáját, hanem szabad- 
előadás keretében Jókainak irodalmi cse­
csemő korából s bujdosása idejéből mutatott 
be érdekes szemelvényeket és leveleket. — 
Szabad előadása végén beszámolt arról, hogy 
felolvasása puszta előhírnöke akart lenni 
azon mozgalomnak, amelyet most indit meg 
a Petőfi társaság, hogy a Jókai kultuszt életre 
keltse. Szabad előadását azzal fejezte be, 
hogy a Csokonai körnek a mai ünnep ren­
dezéséért köszönetét mondott. Spontán tün­
tetéssel bizonyította a hallgatóság Herczeg 
Ferenc írói egyénisége iránti szeretőiét, s a 
szabad előadásért köszönetét.

Ugyancsak szeretettel tapsolták meg 
Ternyei Lajost, a színtársulat tagját is. aki 
az „uj földesur“ „az a hant, amely ide köt“ 
cimü részletét adta elő meleg közvetlen 
séggel.

Az ünnepi ülés után a felolvasókat és 
a Csokonai-kör tisztikarát Száray Gyula 
látta ebédre vendégeiül.

A vendégek, Herczeg Ferenc és Lam­
pórth Géza a délutáni gyorsvonattal visza- 
utaztak Budapestre.

Az ügyvédi kamarg közgyűlése.
(Saját tudósítónktól.)

márc. 25.
A debreceni ügyvédi kamara ma tar­

totta évi rendes közgyűlését, mely ezúttal 
különösen nagy érdeklődés mellett folyt le. 
A gyűlésen csaknem teljes számmal jelen 
voltak a tagok és egymásután hangzottak 
el a jelenlegi szomorú politikai helyzetet 
megvilágító, hazafiasabbnál hazafiasabb be­
szédek.

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg Márk 
Endre ügyvédi kamarai elnök a közgyűlést 
rövid beszéd kíséretében amely után dr. Me­
gyeri jegyző felolvasta a kamara évi jelen­
tését és előterjesztette a múlt évi zárszáma­
dást és az ez évi költségvetést, amelyet a 
kamara egyhangúlag elfogadott.

Dr. Mcikó László volt országgyűlési 
képviselő őmelkedeH ezután szólásra. Szép

beszéd keretében ismertette azon súlyos hely­
zetet, amelybe hazánk jutott. Felsorolja azon 
sérelmeket, amelyek ai elmúlt napokban az 
országot érték és felháborodásának adott ki­
fejezést azon törvénytelenségek felett, a me­
lyek legszentebb jogunkat, a sajtószabadságot 
veszélyeztették. Végül indítványt terjeszt a 
kamara elé, amelyben kéri az ügyvédi ka­
marát, hogy Írjon fel a kormánynak és til­
takozzék azon súlyos sérelmek ellen, amely 
a sajtót érte és a kormánynak ezen intézke­
dését tekintse törvény tói ennek. Á kamara 
dr. Meskó László inditvá lyát nagy lelkese­
dés közepette egyhangúlag elfogadta.

Meskó dr. után dr. Bodnár István szin­
tén indítványt terjesztett a kamara elé a 
melyben kéri a kamarát, hogy mondja ki 
határozaíilag, hogy a jelen súlyos politikai 
küzdelmekben, mindazoknak, a kik ezen 
küzdelemből kifolyólag jogorvoslást keresnek 
a kamara tagjai azok képviseletét díjtalanul 
teljesítik. A kamara ezen indítványt szintén 
egyhangúlag fogadta el.

Hosszú vitára adott alkalmat dr. Freund 
Jenő ügyvéd indítványa, a molyben indít­
ványozza, hogy tiltsa el a kamara a tagjait 
attól, hogy ezen törvénytelen kormánytól 
bárminemű állást elfogadjanak.

Dr. Körösi Kálmán az indítvány feletti 
határozást feleslegesnek tartja, mivel nem 
hiszi, hogy egy tag is volna a kamara köte­
lékében, aki ilyesmire hajlandónak mutat­
koznék.

A kamara ezután Freund dr. indítvá­
nyát tárgytalannak mondotta ki.

Déli 12 órakor ért véget a gyűlés, a 
mely után a tagok az Angol királyné étter­
mében vonaliak, ahol diszebéd volt, amelyen 
több pohárköBiöntő hangzott el.

Összeégett asszony. 
Vigyázatlan cseléd 

I gyorsforraló áldozata.
(Saját tudósi ónktól.)

márc. 25.
A közkórház sebészeti osztályán 

egy rettenetesen összeégett asszonyt 
ápolnak ma reggel óta. Egy szegény, 
szerencsétlen cselédet, akit saját vi­
gyázatlansága következtében borzalmas 
sors ért és aki önhibájának valószínű­
leg életével fogja megadni az árát.

A szerencsétlen nőszemélyt Lénárt 
Mihálynénak hívják. Egy Hatvan utca 
11 szám alatt lakó szabó mester cse­
lédje volt, akinek mindössze néhány 
nap óta állott szolgálatában. Ma dél­
előtt úrnőjének theát kellett készítenie, 
amit gyorsfözőn végzett, melynek ke­
zeléséhez nem igen értett. így esett 
aztán hogy munkája közben a gyors­
fűzőből gondatlansága folytán hirtelen 
kilobbant lángtól tüzet fogott a ruhája 
és dacára a gyors segítségnek rendkí­
vül súlyos égési sebeket szenvedett.
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Az efset úgy 7—8 óra között tör­
tént. A házban még csönd honolt, ami­
kor egyszerre éles, velőtrázó sikoltás, 
jajveszéklés verte fel az udvar 
csendjét.

A szerencsétlen asszony, a kinek 
meggyuladt ruhája egy pillanat alatt 
lánggal lobogott, mint égő fáklya fut­
kosott a lakásban össze vissza. Rémes 
segélykiálltással rohant be a szobában 
levő úrnőjéhez, aki láttára úgy meg­
rémült, hogy kiszaladt előle az udvarra. 
Egy az udvaron foglalatoskodó kocsis 
erre megsejtve a veszedelmet vizes 
csöbröt ragadva segítségére sietett a 
szegény cselédnak, aki azonban akkorra 
már veszedelmes égési sebektől borítva 
összeesett és iszonyú kínok között fet- 
rengett a konyha padlóján.

A szerencsétlenségről nyomban ér­
tesítették a rendőrséget, honnan Kovács 
Kálmán fogalmazó jelent meg a hely­
színén, dr. Varga Emil orvossal, aki 
miután a szerencsétlen nőt az első 
segélyben részesítette beszállittatta a 
közkórházba, ahol most élet halál kö 
zött lebeg és valószínűtlen, hogy a 
reggelt megéri.

NAPI HÍREK.
— Presbiteri gyűlés Az ev. ref. egy­

ház ma délelőtt tartotta meg másodszori 
összehívásra gyűlését, melyen egyházi rész­
ről Kiss Albert lelkész elnök, világi részről 
pedig Simonffy Imre ffgondnok elnököltek. 
A gyűlésen az egyháztanács tagjai közül 
nagyon kevesen voltak jelen és két óra alatt 
letárgyalták az egész tárgysorozatot, melyen 
csupa apró ögydarabok szerepeltek.

— Négy évszak a színházban. Csak 
néhány nap választ el bennünket azoktól a 
a káprázatos szép estéktől, melyeket szegé­
nyei és árvái javára rendez a debreceni jó­
tékony nőegylet március 23 és 29 ikén a 
városi színházban. A műsor a következő: 
A négy évszak élőképeinek bemutatása mint­
egy száz szereplővel, kik mindannyian ra­
gyogó kosztümökben jelennek meg a szin- 
pador. A négy évszak bemutatása után Ha 
vas Gáborné, Szabó Margit úrasszony énekel 
néhány dalt az ő bájos, csengő hangján, 
végül színre kerül müked -élőink szabatos 
előadásában Muray Károly „Huszár szerelem“ 
o, vígjátéké. Az előadás iránt oly nagy az 
érdeklődés, hogy a közel vidék intelligens 
közönsége eljön a fényes, mesés pompájú, 
végtelen szerencsés kézzel e^ybeállított mű­
sor megtekintésére és meghallgatására. A má­
sodik e őadás után á la carte vacsora lesz a 
Hika disz termében, utánna pedig tánc kivi 
lágos kivirradűg. A rendezőség ez utón tu 
datja hogy emeleti erkélyszékek, álló és kar- 
zatjegyek még kaphatók Molnár Ferenc ur 
üzletében és az előadás estéjén a színházi 
pénztárnál. A próbák napról-napra folynak 
és a fáradhatatlan rendezőség a pompás mű­
sorral teljesen készen van. Ennél fényesebb 
előadást még nem látott a debreceni színház. 
A nemeslelkü, szép úrasszonyok és a viruló 
urleányok egész légiója vesz részt a nőegy­
let eme jótékony célú estéin, nem kiméivé 
költséget, fáradságot, csakhogy minél több 
iájó könyet 'őrölhessen le az árvák szemeiről 
és a szenvedők arcáról.

— Szociliatáknépgy ülése. A szociálist»
földmunkások tegnap délelőtt a „Koroná“- 
ban gyűlést tartottak, a melyen Csizmadia 
Sándor, a szociálist» költő tartott hosszú és 
az egész programmot felölelő beszédet. A 
beszédet lelkesen megéljenezték és nyomán ki­
rn. mdta agy ülés, hogy belépneka debreceni föld­
munkások országos szövetségébe. A szociális- 
tál; dél' en rendzavarás nélkül szétoszlottak.

— Pince ttiii. Ma délután két óra 
tálban, a Hunyadi-utca 5 szám alatt eddig 
ismeretlen okból tűz támadt Kandal Ferenc 
földbirtokos pince kamrájában, melyet azon­
ban hamarosan, mielőtt nagyobb veszedelem 
következhetett volna belőle — eloltották, úgy 
hogy a Szikszay és bubiig parancsnokok 
vezetése alatt teljes szereléssel kivonult tűzoltó­
ságnak már nem igen akadt dolga. A kár 
jelentéktelen.

— A jótékony nőegylet ezúton közli, 
hogy ma délután 4 órakor a „négy évszak“ 
öszprobája tartátik meg.

— Gyűlés az ipartestületei. Az ipar 
testület betegsegélyző pénztára tegnap dél­
előtt 10 órakor as ipartestülot dísztermében 
tartotta rendes évi közgyűlését. Dr. Tóth 
Kálmán ipartestületi jegyző felolvasta az 
évi jelentést, előterjesztette a zárszámadást, 
amelyet a közgyűlés egyhangúlag tudomásul 
vett. Zellinger elnök rövid beszéde után az 
ülés véget ért.

—• Kivándorlási statisztika Ijesztő 
képet nyújt ismét a kivándorlásról a f. évi 
január havi utlevólstatisztiku adatgyűjtés. 
Magyarországon e hóban 22 786 útlevelet, vál­
tottak és pedig 18 120 at kivándorlási, 4666 ot 
egyéb célból. Ez útlevelek20,507 egyónt jogosí­
tottak kivándorlásra, kik közül 18,773 qakutle- 
vele Amerikába, 1078 é Romániába, 353 ó Né- 
metországb s 303 é más országokba szólt. A 
hó folt a mán tényleg kivándorollak összes 
száma 10,417-eí tett ki, kiknek 34 7 száza­
léka, azaz 3661 egyén magyat anyanyelvű. 
Ezzel szemben januárban Amerikából 1062-en, 
Romániából 198 an, összesen 1298 aa ván­
doroltak vissza Magyarországra, kik közül 
412 (31 7 százalék) volt magyar anyanyelvű.

— Verekedés. Tegnap délután a Piac 
utcán hatalmas botrányt rendeztek Csáky 
József és Urbán György napszámosok, akik 
erősen beborozott állapotban előbb egymást 
agyabugyálták el alaposan, majd a jórake­
lőkkel g . ült meg a bajuk és mindenkibe 
belekötöt’ek. Garázdálkodásuknak végre is 
a rendőrök vetettek véget, akik bekísérték 
őket a központra.

— Kérelem. Alulírott bizottság az 
építő iparral foglalkozó iparos mester urakat, 
társulatokat, pénzintézeteket, általában az 
iparos tanoncok oktatása iránt érdeklődőket 
tisztelettel keresi meg s kéri fel, hogy Deb­
recen sz. kir. város azon tanoncainak, akik 
a téli tanfolyamon jó magaviseletét, rendes 
iskolába járás és szorgalom mellett jó tanu­
lási eredményt tanúsítottak, anyagi megjutal- 
mazására a nemes város által költségvetési- 
leg előirányzott összeghez kegyes adomá­
nyokkal járuljanak. Adományaikat f. évi 
március hó 20-ig. Dóczy Gedeon iparos ta­
nonciskola igazgatójához küldjék be. I febre- 
cen, 1906 má-ezius lió Az iparos tanoncis­
kola bizottsága.

Az 1905—1906-ik iskolai évet záró vizs 
gálati rend a téli ;a- folyamon. I. A rajzból. 
Már Aus hó 23 án d ’lelőtt 9—11 ig. * Hf. 
oszt. I. csíp. Emelet 4- Tanító: Vántsa 
György. Március hó 23-án délután 3 órától 
5-ig: a 111. oszt. H. csop. Emelet 3. Ta ű.ó: 
Ivovaliezky Antal a 111. oszt. K. csop. Eme­
let 4. Tanító : Yántsa György, a II. oszt. G, 
csop. Földszint 4. Tanító': Szentjóby Kálmán, 
az I. ősz G. csop. Emelet 6. Tanító: Szé­
niére Lajos, az 1. oszt. II. csop. Földszint 5. 
Janitó: Háló Sándor. 11. A közhasznú is­
meretekből. Március hó 29-én délután 6 órá 
tói 8-ig: a III. oszt. E. csop. Emelet 4. Ta­
nító. \ ántsa György, a II. oszt. G. csop. 
Emelet 5. Tanító: Nagy Imre. az I. oszt. H. 
csop. Emelet 6. Tanító: Szemere Lajos. Ezen 
vizsgálatokra a t. c iparosmester urakat és 
az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja 
Debreczen, 1906 március hó. Az iparosiskolai 
bizottság.

— Házasságkötések és kihirdeté­
sek. A debreceni állami anyakönyvi hiva­
talban a múltból folyamán házasságot kötöttek

Sipos József—Farárik Mária, Stőhl Miklós 
—Pinczós Juliánná, Dihen Imre—Dózsi Má­
ris, Serdült Sándor— Kajaler Ilona, Hege­
dűs Károly—Kölcsey Valóris, Girgasoh 
Béla—Harsányi Juliánná, Weiss Mirkusz — 
Deutsch Gizella, Nagy Sándor—Kiss Juli­
ánná, Pásztor János—Györki Róza, Kiszel 
Sándor— Bozóki Erzsébet, Nagy Gyula- 
Kovács Erzsébet. Ugyanezen idő alatt kihir­
detés végett jelentkeztek : Vig Gergely_
Nagy Julánna, Nagy Károly—Osváth Rác- 
he), Luncer Lajos—Konc Mária, D. Papp 
Sámuel—Csukás Zsuzsánna, Próoz Ferenc— 
Kim Malónia, Kovács Sándor—Kósik Erzsé- 
bet, Varga Sándor—Szilágyi Mária, Biró 
Gábor—Erősei Etelka, Berki György—Siket 
Zsófia, Boldog József—Mezei Róza, Gönczi 
Lajos—Engi Vilma.

— Népeaedéa, A multhét folyamán az 
anyakönyvi hiva alban összesen 53 születést 
32 fiú, 21 leány, és ezzel szemben 37 halá- 
esetet jelentettek be. így a lakosság száma 
e héten természetes utón tizenhattal növe­
kedett.

— Halálosások A múlt héten a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be : Czirják 
Erzsébet ev. ref. 6 hónapos, Berdóozki György 
r. kath. 51 éves, Majoros Sándor g. kath. 
3 éves, Boldizsár Gábor ev. ref. 10 hónapos, 
Varga Sára ev. ref. 40 éves, Brück József 
izr. 77 éves, Molnár Katalin r. kath. 49 éves 
Scheffer József r. kath. 58 éves, Varga Gá- 
bornó ev. ref. 47 éves.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyképnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fónykép- 
kiálitás a műterem kapuoojáratánál levő ki­
rakatban.

x Nincs többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

A* Arany Bika kávéhásban min­
den este cigányzene.

Színház. Zene.
A zenede hangversenye.

— máro. 25.
Előkelő és nagy közönség előtt folyt la 

a zenede mai hangversenye és sajnáljuk, 
hogy ezen valóban művészi eseménynek mél­
tatására hétfői számunk csak oly szűk he­
lyet enged.

A legkedvezőbb tényezők szerencsés 
összetalálkozásának eredménye volt ez a 
mai est, a melynek gazdag változatosságá­
hoz, tartalmasságához és művészi színvona­
lához fogható még a zenede évkönyveiben 
is kevés találkozik.

A hangverseny magvát a zenekar szá­
mai képez'ék. Ennek szerepeltetéséhez fű­
ződött a hangverseny rendezésének eszméje, 
a mi azutan a vegyes kar bevonásával és a 
vendégmüvősznö meghívásának szerencsés 
ötletével teremtette meg ezt a nagyszabású 
eseményt.

Már maga a műsor is sokat Ígérő volt 
és a Haydn symphonia elhangzása után 
éreztük, hogy ezúttal jogunk van igényeink 
általános niveauját felfokozni. Ezt a biztató 
feltevést igazolta úgy Bohmnak hangulatos 
Cavatinája, mint az 5. számot képező La- 
votta menüett, melyek neu a derék zenekar 
igazán rendkívülit produkált, saját képes­
ségein kívül Füredi tanár lelkes fáradozását 
is dicsérve.

Szélesen, dallamokban gazdag hullá­
mokban hömpölygőit tova a Cavatina ha­
talmas hangfolyama, — subtilis kecsesei le-
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begett el elöltünk a menüett finom költészete; 
a grandiózus Bobm versenyre kelt * grazieuse 
La voltával és még mindig kétségben vagyunk 
aziránt, hogy mellyik a szebbik.

A zenekar művészi gondossággal kö­
vette a partitúra legfinomabb mozdulatait is 
és működése nyomán sokáig emlékeinkben 
élő színes, eleven, plastikus képek támadtak, 
melynek hátterét nem torzitá el semmifó di­
lettáns fóiszegsóg.

Egészen e tökéletes keretbe illett a 
vegyeskar gyönyörű ódája, Gollnak „Szeretet“ 
cimü miive. Az előadáson meglátszott a 
tanulmányozás beható volta és meglátszott a 
közreműködők művészi odaadása. A mit ma­
gasabb szempontokból kifogásolni lehetne a 
hanganyag absolut tökéletességét illetőleg, 
azt bőven pótulta a mesteri ensemble, a 
tökéletes egymásoaszóvódós és az a szép 
arányosság, melylyel egyes szólamok egy­
más; emelve, egymással concertáltak. A 
zongoránál az ügyes Szathmáry k. a. ült.

Ismerve Húsz tanár müvészetszeretetét, 
ezen szereplés után kecsegtető kilátásunk 
nyilik, hogy a vegyeskar utján még sok mű­
vészi gyönyörűséghez fogunk jutni.

Célzatosan emlékezünk meg utolsó 
sorban Fredy Groneman k. a. művészetéről, 
hogy még egyszer magunk elé idézhessük 
az éneke utján keltett benyomásokat s annak 
gyönyöre mellett minél tovább időzhessünk.

Az úgynevezett mukritikának minden 
rendelkezésre álló kifejezése is nyers arra, 
hogy tökéletesen fedhesse e művésznő igazi 
értékét.

Sem megjelenésében, sem megnyllatko 
záséban nem az a „díva“ — a ki a külsőség 
hatásos apparátusával kápráztatna ; sokkal 
önérzetesebb, művészi érzéke sokkal tuda­
tos bb, hogy sem egyéniségének előnyeit is 
érvényesíteni szándékozna Egész lényege 
olyan, mint a felhőve! beszélő leányé, (á mit 
énekelt is : Nuages) — önfeledten mélyed el 
a dal hangulatába, megfeledkezik a környe­
zetről, a külvilágáéi, lelke előtt csak a ma­
gasan lebegő felhők vonulnak el és átszeli e- 
múltén, csodálatos ihlettsóggel emeli fel 
szavát, azt a gyémántcsillogásu, ezernyi szint 
törő és mégis oly bensősógesn meleg hangját, 
a melynek minden atomja lelkünk egy-egy 
gondolatát lopja meg, mig végre önkényte­
lenül engedünk a mind hatalmasabban ki­
bontakozó suggestiónak és ellentállás nélkül 
engedjük át kedélyünket a művésznő varázs­
latos önkényének.

E pillanatban átérezzük ama szerényen 
mosolygó fiatal hölgy látnoki fölényét és 
megalázkodás nélkül hajtjuk fejünket, egész 
valónkat gyönyörteljes jogara alá.

Gilda pompás áriájában csak készült 
ségót mutatta be. Ez is csodálatot gerjesztett 
már, de valóságban csak kósCboi srácaiban 
hódoltunk meg elölte.

Mily mozgékony, gazdag kedályvilág 
nyilatkozott meg a Nuages prizmatikus áb­
rándképen 1 Felhők . . . felhők . .. felhők I . . . 
és a hány felhő, annyi alakzat, a hány alak, 
százszor annyi árnyék és a hány árnyék, 
ugyanannyi kifejezés erőben, színben és 
melegségben I Csodálatosan művészi volt ez 
a szám, ep oly szép, mint a következő s a 
megint következő.

A valódi meglepetés őszinte kitörései 
mind fokozottabban követték egymást és mi­
dőn a holland dalok oyklusa következett el, 
a hallgatóság már inclinálva volt az önfe 
ledtség édes mérgétől és mediumszerü oia 
adással fogadta a művésznő pazarul szórt 
kincseit

Egy uj világot, a melancholiának eddig 
nem ismert árnyalatát tárta ki előttünk a 
művésznő a csodaszép holland dalokkal.

A „Hová“ álmodozó, baliadaszerü han­
gulata, a „Május“ ihletet, virágillatot lehellő 
költészete, a „Régi dalocska“ diserót, egy 
másbaolvadó világítása és az a mysiikus, 
Rubens-lóle színharmónia, mely a holland 
dalköltőkben oly kiváló mesterekre talál — 
egymaga is képes leendett volna figyelmün­
ket lebilincselni. Hát még, midőn azt Grone­
man kisasszonynak — hogy is mondjam 
palettájáról olvastuk le I

Hajlékony, átlátszó hangja, »kuslikailag 
pontos intonatiója, a zengzetes timbre, he 
°rz6, beszélő lélek köntösében megjelenő 
hangképek, az előadás kimerithetlonül gazdag

SZABADSÁG
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mely az ajkairól felfakadó hangokat zenévé 
nemesíti — mindez oly sokszorosan, kifogy- 
hatlan permutatióban nyilatkozik meg nála 
a öt napjaink legkiválóbb lyrai művész 
nőjévé emeli.

Szerencsére, a zongorakiséretben is raü- 
vőszlélekre talált és teljes érvényesülését 
btemacker Viola kisasszony művészi támo­
gatásának is köszönheti.

A közönség készséges elismeréssel adó­
zik a rendezőségnek óa ezen elismerés legyen 
ösztönzése ama jeles férfiúnak, a ki a reá 
szakadó akadályok dacára sem fárad ki a 
komoly művészet ápolásában.

Drumár.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután a „Postás fiú és a húga“ bohózatot 
adták nagy érdeklődés és tetszés mellett. 
Különösen Sarkadi pompás rögtönzései tet­
szettek. Este Jókai ünnep gyanánt „Arany- 
ember“ ment telt ház előtt. ' Az előadásból, 
amelynek a rémhosszu felvonásközökkel 11 
óra felé volt vége, — Ardai Ida, Szabó 
Irma, Szakács Andor, Temjei Lajos, Bé­
kés Gyula és Krasznay Ernő váltak ki át­
gondolt, — helyenként magas nívón álló 
alakításukkal.

MŰSOR:

Kedd, márc. 27 „Lili“ Operette. (B)
bzerda, márc. 28. A debreceni jótékony 

nőegylet estélye. Bérle’szünet.
csütörtök, márc. 29 A debreceni jó­

tékony nőegylet estélye. Bérletszünet.
Péntek, márc 30. „Leánvka“ operetta. 

Újdonság. (C)
Szombat, márc. 31. „Leányka“ ooerette. 

Újdonság. (A)
Vasárnap, ápr. 1. délután „Sárga csikó“ 

népszínmű. Bórletszünet.
Este : „Dráma a tenger fenekén“ lát 

ványo-ság. Bérletszünet.

er

Nagykároly leszerelése.
Nagykároly, márc. 25. Demidor 

rendőrkapitány ügyében a mai folytató- 
lagog rendkívüli közgyűlésen nemestóti 
Szabó ügyvéd, a rendőrkapitány felfüg­
gesztését indi ványozta. A tiszti főügyész 
és a jogügyi bizottság fegyelmi vizs­
gálat elrendelését javasolta. A kőzgyii 
lés 94 szótöbbséggel a jogügyi bizott­
ság javaslatát fogadta el. A városi 
közgyűlés elhatározta végül, hogy a 
fogyasztási adóbérlet összegét befizeti 
az állampénztárba.

Az adóprés működése.
Hajdúböszörmény, márc. 25. A kiv. 

adóhivatal jan. 1-én lefoglaltatta a tanítók 
fizetéséből az 1905, évi nyugdijadét, most 
meg a folyó évit tiltotta le az ápr. 1-én 
esedékes fizetésből, holott ezelőtt a gond­
noki hivatal azt mindig csak jul. 1-én tar­
totta vissza. A városi végrehajtó már a fog­
lalást megtette.

Beszámoló.
Versec, márc. 25. Szilassy Zoltán 

ma délelőtt tartotta meg a Vigadóban 
beszámolóját. Előzőleg a választók ne­
vében Hoffmann Sándor pártelnök üd­
vözölte Szilassyt, ki beszámolójában 
hangsúlyozta, hogy a 67-es alapon köl­
csönös engedékenységgel a békét még 
el lehet érni. Szilassy beszédét Hadzsy 
Szilárd dr. tolmácsolta szerb nyelven, 
majd a szerb-magyar barátság és test­
vériség eszméjét hangoztatta. Ezután a 
választópolgárság hűségéről és törhetet­

len ragaszkodásáról biztosította Szilassyt. 
Andrássy Gyula grófnak a beszmoló al­
kalmából üdvözlő táviratot küldtek.

Kivándorlás.
Hajdúböszörmény mároz. 25 Hogy 

onnan mind többen vándorolnak ki Ameri­
kába. Januártól eddig 40-en vándoroltak már 
ki es most is többen készülnek Amerikába.

Öngyilkos színésznő.
Kecskemét, márc. 25 Vakár Vil­

mosáé, a városi színház egyik barito­
nistájának neje tegnap hipermangáilal 
megmérgezte magát. Gyors orvosi se­
gély megmentette.

Csontvázak a tanyán.
Hajdúböszörmény, márc. 25. Hajdú­

böszörmény határában a Varga Géza-féle 
tanyán négy ember csontvázat találtak, egyet 
ülőhelyzetben. A csontokat a rendőrségre 
vitték, a mely megindította a vizsgálatot, 
vájjon nem bűntény esete forog-e fenn.

Halálos ítéletek.
Reval, márc. 25. A hadbíróság 

Goldberg nevű parasztot, a kit azzal 
vádoltak, hogy Dorpatban két rendőr­
tisztviselő ellen merényletet követett 
el, halálra Ítélte.

Tambov, márc. 25. A hadbíróság 
kötél általi halálra Ítélte Szirridonovot, 
Lu . tovszki kormányzósági tanácsos 
gyilkosát, de egyszersmind elhatározta, 
hogy az ítélet előterjesztésével egy 
idejüleg okiratot fog bemutatni, a nelv 
enyhítő körülményeket tartalmaz.

Kossuth gyászünepóly.
Marosvásárhely, márc. 25. Kossuth 

halála évfoidulója alkalmából az itteniKossu h- 
szobor előtt emlékünepély fo'yt le, a melyen 
Bedőházy János vol. or z. képviselő köbe 
m hlyét szavalta el, Deésy Zoltán és Sárkány 
Miklós beszédeket mond ittas. Az ünnepség 
a Himnus és a Szózat eléneklésével ért 
véget.

Gyilkossággal gyanúsított 
testvérek.

Konstantinápoly, márc. 25. Általá­
ban azt hiszik, hogy Redvan basa, 
konstantinápolyi prefekt ellen elkövetett 
gyilkosságnak egy előkelő kurd csa­
ládból származó két testvér volt az ér­
telmi szerzője. Az egyikük tisztviselő a 
Jildizben, a másik pedig tábornok. A 
két testvérnek több Ízben nagy vészé 
kedése volt a prefektussal.

Földrengés.
Benkovác, márc 25. Este 9 óra 10 perc • 

kor itt, öt másodpercig tartó, erős földrengés 
volt érezhető.

Bányászok sztrájkja.
Lens, márc. 25. Az anzini, nordi 

és pás de calaisi bányák munkáskép 
viselőinek kongresszusa 159 szavaz Atal 
elhatározta, hogy a munka ujrafelvétele 
vagy a sztrájk folytatása tárgyában 
megkezdi a referendumot. Húsz kép­
viselő nem szavazott.

A courierresi bányákban a tűz 
továbbterjedésének megakadályozására 
irányuló munkálatok sikeresen előre­
haladnak.

<
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Sfazai SSanfi Siész vériy társaság Sládor-u.
Alaptőke 15,000 OOO kor. Budapest, V., Ná dor-utca 18. Tartalék 2 225 000 kor

Sürgönyeim: Nádor- uto&i Hazaibünk, Telefonszám : 86—01,

Biztos tőkebefektetés és legnőiesebb sorsjegyek

a Pesti Hazai Első Talarelpeitztár-Egyesiiet uj nyereiiénylőivéflyei.
Az első ciklusban évenkint háromszor juinus
5, október 5, február S

300.000
600.000
300.000

koronás főnyeremények

40 000 és 20.000, 50 000 és 
20.000, 40.000 és 20 000
koronás inelléknfereniények Kerülnek sorsolásra,
Egy évi nyeremény összege:

1.571.000 korona.
$x ■ Minden egyes sorsjegy 
okvetlenül kisorsoltatik.

A nyeremények főöseszeg:

32,221.300 kor.,
a törlesztési húzások főösszege :

36,938.750 kor.
mind az öt ciklusban.

102—3.—3 j

A vevőnek a lendkivül előnyös nyereményhuzásokon való játék csak a vételár ka 
mataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesziéses húzásnál sorsolt nyeremény­
kötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, min-, a sorsjegyek mai ára.

^ Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása eseiéii az arra ki­
adandó ny e rém eny-s z el vény az összes nyeremónyhuzásokon végig — tehát 70 éven át 

játszik, e szerint többször is sorsolható nyeremény nyel.
A nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községeknek 

nyujmtt kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizeté- 
t6ír rl r í Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület összes vagyonával külön is ke­
zeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

, a) kézpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonkint 20 ko- 
rona íogiaiot kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltétele* mellet megie- 
Jelű előleget nyújtunk. 6

k) a* 1883 XXXI. t.- c értelmében kiállított részetivekre
18 llnfi1 \° ko™nás> vagy 32 havi 6 koronás részletre.

folyam“ “m vihoztat ,endeIés6knél intee,™k ez'k«" “ “

• , Már f* elBÖ róazletnek Posta utalványon való beküldése után megküldjük a sors­
jegyek sorozatát és számát tartalmazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapján a 
vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

a) Készpénzfizetésre: Jítegrendclési-jcgy:
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V.,
Nador-u, 18. Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon 
számUva készpénzfizetés ellen darab Pesti Hazai
Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt kül- 
■ em. Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabon­
ként 2U koronát azaz összesen................. koronát
a hátralékos összeget szíveskedjenek
utánvéttel beiaodni. J
folyószámlán hiteleiül.

Kelt

míg

b) Részletivre :
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V.,
Nádor-u. 18. Megrendelek Önöknél a prospektusukban 
foglalt feltételek szerint az 1883: XXXI. t.-c. értelmében 
kiállítandó részletivre darab Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt. A vétel­
árat darabonként koronás ..... hevi részletben
fogom törleszteni. Az első részi ’tét összesen kor.
ma postautalványon küldtem címükre.

Kelt
A megrendelő neve: 

Pontos lakáscíme:
(elreeható aláírás.)

A megrendelő neve: 

Pontos lakáseime :
(olvasható aláírat.)
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ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre ....
Negyed évre. . .

Vidéken:
Egész évre . . .
Fél évre ....
Negyed évre . .

6 kor. 
3 kor.

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.
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Debrecen, nyomatott LaSZLŐ JÓZSEF könyvnyomdájában.
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